

45国公民明年起在上海 可享受72小时过境免签

现场将设立通道为过境旅客提供服务

本报讯(记者 潘高峰)经国务院批复同意,自2013年1月1日起,在上海口岸对45个国家公民实施72小时过境免签政策。

这45个国家包括奥地利、比利时、捷克、丹麦、爱沙尼亚、芬兰、法国、德国、希腊、匈牙利、冰岛、意大利、拉脱维亚、立陶宛、卢森堡、马耳他、荷兰、波兰、葡萄牙、斯洛伐克、斯洛文尼亚、西班牙、瑞典、瑞士、俄罗斯、英国、爱尔兰、塞浦路斯、保加利亚、罗马尼亚、乌克兰、美国、加拿大、巴西、墨西哥、阿根廷、智利、澳大利亚、新西兰、韩国、日本、新加坡、文莱、阿联酋、卡塔尔。

上述45国公民,凭本人有效国际旅行证件、前往国(地区)签证和已确定日期及座位并在72小时内离境的联程机票或者相关证明,过境外上海的空港口岸(浦东国际机场或虹桥国际机场)前往第三国(地区),可免办签证在上海行政区域内停留不超过72小时。

上海出入境边防检查机关将在浦东、虹桥机场入境检查现场设立72小时过境免签检查区域及通道,为过境旅客提供优质、高效的通关服务。

上海出入境边防检查机关将在浦东、虹桥机场入境检查现场设立72小时过境免签检查区域及通道,为过境旅客提供优质、高效的通关服务。

在徐汇区博爱儿童康健园,殷一璀、杨振武听取了这家机构对特殊儿童实行康复、教育、护理三位一体的社区康复组织模式介绍,看望了在接受感觉统合室、语言治疗室、沙盘治疗室接受康复训练的患有脑瘫、自闭症、唐氏综合症、学习障碍的特殊儿童,并慰问了长期驻园开展服务的专业志愿者、大学生志愿者和国际志愿者。

本报牵线搭桥促成“大手牵小手”活动

上海来信让贵州失依儿童倍感温暖

两天前,贵州一所山区几名小学生收到了上海来信,这让从未走出过大山的孩子们又惊又喜。他们是本报“大山童馨——支助贵州纳雍县失依儿童公益活动”的受助者,寄信人是华东师范大学的几位贫困大学生,经本报牵线搭桥,有了此次“大手牵小手”的温暖活动。

沪黔两地鸿雁传书

“以后,你就是我的妹妹了,咱们经常通信!”华东师范大学地理系三年级学生孔凡婕在信中亲切地说,她的信是写给贵州纳雍县王家寨镇糯克小学三年级学生焦诗宇的。她坦诚地告诉诗宇,她也是土生土长的农村人,从小努力学习,现在考上大学,来到大上海,“你也要好好学习,这样才能走出大山,生活才会改变”。孔凡婕从本报报道中得知失依儿童自幼缺少父母的庇护,内心自卑脆弱,特意鼓励诗宇要坚强独立。

这些大学生是怎么得知孩子们的

的信息呢?原来,“大山童馨”活动的合作方、上海市明泉集团同样资助了一批华东师范大学的贫困大学生。明泉集团有心促成大孩子和小孩子之间的交流,便通过本报记者联系上了糯克小学老师、“大山童馨”活动协办方“爱心纳雍”公益联合会工左红,这才有了鸿雁传书的“大手牵小手”活动。左红告诉记者,孩子们收到信后可高兴了,都想尽快给哥哥姐姐们回信。

上海老人南捷送去温暖

此前本报记者专程到贵州省纳雍县采访时,意外发现大山里许多孩子自幼失去父母双亲或一方,只能跟随爷爷奶奶或外公外婆生活,生活异常贫困。其中很大一部分孩子在父亲去世后又被母亲抛弃。今年7月,本报报道了失依儿童群体的故事,同时发起“大山童馨”公益行动。

贵州孩子的遭遇牵动着上海读

者的心。看到本报报道后,81岁的上海老人南捷多次寄去衣物、玩具、学习用品和钱款。他不顾年迈体弱,冒着酷暑亲自为报道中的每一个孩子采购了他们想要的东西,给喜欢画画的寄去画纸和调色板,给想要文学书籍的寄去文学名著和唐诗宋词。老人怕孩子们收不到,又将邮寄单复印了寄给本报记者,希望能帮助查实。昨天,老人写信说,又给孩子们寄去了40多条围巾和50多顶帽子。

“小鸡仔小鸭仔长大了”

“大山童馨”为每个孩子每年提供1000元的支助,除购买必要的物资外,还包括50元的再生基金,让孩子们购买鸡仔鸭仔,自己饲养。一来能让孩子们体会到自食其力的好处,二来也能为他们增加点营养或为家庭增加点收入。

如今,孩子们养的小鸡小鸭已经羽翼丰满。“爱心纳雍”的义工在

入户复查失依儿童信息和物资使用情况时,拍下孩子们喂养鸡鸭的照片转发给记者,希望能一同感受这份快乐。两岁时亲眼见到父亲被人刺死的7岁男孩余卖卖养的是小鹅,前不久,卖卖的奶奶抱着一只大白鹅来到学校,硬是要送给左红,左红婉言谢绝了。

目前,“大山童馨”活动今年支助的最后一批棉衣已发放完毕。纳雍大山里的小学多了一道独特的风景,受到支助的孩子们穿着厚厚的棉衣和崭新的雪地靴,暖暖和和地坐在教室里听课,再也不会觉得冷了。 本报记者 姜燕

【相关链接】

“大山童馨”——支助贵州纳雍县失依儿童公益活动,由新民晚报和闵行区光彩事业促进会王云专项基金联合主办,贵州省纳雍县“爱心纳雍”公益联合会协办。首批支助200名失依儿童。

“爱我中华”基金 累计资助7万人次

本报讯(记者 薛慧卿)作为“蓝天下的至爱”系列慈善活动之一,“爱我中华”慈善教育专项基金捐助仪式暨“知识改变命运”大型报告会昨天举行。市慈善基金会和上海烟草集团共同向受助学生代表颁发助学金,上海烟草集团向市慈善基金会捐款1000万元。市政协主席、市慈善基金会理事长冯国勤出席捐助仪式。

“爱我中华”慈善教育专项基金从1995年设立开始,每年资助1000名大、中、小学生。截至目前,上海烟草集团已累计向市慈善基金会捐款超过1.7亿元,资助上海特困学生7万余人次。



今天上午,黑苹果青年公益体验馆在上海理工大学中英国际学院拉开帷幕。来自真爱梦想公益基金会、多背一公斤、竹林文化社区和飞来戏剧等公益组织,在活动现场设置了体验馆,让来自全国各地的400名大学生和青年白领走近公益,体验公益组织的创新项目。黑苹果青年组织旨在推动青年人参与公益活动,用公益的形式培养青年的社会实践能力。 记者 孙中钦 摄影报道

让青年人走近公益

上海律师公会 纪念百岁华诞

本报讯(记者 宋宁华)从16名到约1.5万名从业人员;律师们正为上海“四个中心”建设和重大项目“保驾护航”。昨天,上海律师公会成立100周年纪念大会在科学会堂举行。市委常委、市委政法委书记丁薛祥,副市长、市公安局局长张业兵等出席大会。

成立于1912年12月8日的上海律师公会是中国近代史上人数最多、影响最大的律师同业组织。1936年6月,上海律师公会为“七君子”事件中的救国会领导人庭审辩护,更令其声名大噪。

全国女市长研修班 今天上午在沪结业

本报讯(记者 易蓉)今天上午第十四届全国女市长研修班(上海)在上海交通大学结业,来自14个省市的21位女市长参加了本期学习。上海市副市长、中国市长协会女市长分会会长赵雯出席结业典礼并与女市长们交流座谈。

据悉,本期研修班的主题是《女性领导力的提升》,围绕新时代背景下女市长如何提升执政能力和领导力进行教学。女市长研修班由上海交通大学与中国市长协会女市长分会于1999年合作举办,至今已开班十四期。

市民索菲莺和妈妈一起制作并送到地铁站

100个环保袋愿爱心“袋袋”相传

一个大口袋加两个拎手,很简单,却很特别,每个花色都是独一无二的。100个环保袋刚刚在地铁世纪大道站就位。它们全都出自市民索菲莺之手,她和妈妈一起亲手制作并送到地铁站供有需要的乘客免费取用。

辗转联系到的索菲莺,是一名普通会计师,留着童花头,看上去像大学生,但已有10年工作经历了。参加工作以来,她就一直坚持利用休息时间

参加公益活动。究竟能为上海地铁做些什么?这个问号一直萦绕在她心头。“环保袋创意不是我首创,不过,这是最力所能及又能切实帮到一些乘客的吧”,索菲莺打定主意就动手。

真动起手来,索菲莺有点力不从心了。这时,妈妈伸出了援手。母女俩用了一个多星期,一个裁剪、一个缝制,忙得不亦乐乎。环保袋原材料,是家里不穿的旧衣服和爷爷奶奶压箱底的布料,妈妈还特地去

外贸市场买一些制衣工厂用剩的小碎布。所以,“索菲莺牌”环保袋很特别,每个都是独版,五颜六色非常显眼。妈妈平时就很喜欢打打毛线,踩踩缝纫机,“这次制作环保袋赠送地铁站,妈妈比我还起劲!”遗憾的是这几天妈妈腿疼,没和她一起把环保袋送去地铁站。有些放久了的布料有折痕,看上去皱皱的,爸爸赶紧拿来电熨斗说:“缝纫、裁剪我不行,帮你们烫烫布料还是可以的,让我

也参与一下爱心活动。”

“索菲莺牌”环保袋看上去很朴素,没有很花哨的设计,但用来应急绰绰有余。索菲莺很有信心地说自己和妈妈做的环保袋都是用缝纫机来回缝制了好几遍的:“绝对牢!”索菲莺的100个环保袋希望放在地铁服务中心,乘客能够周转使用,让环保理念和公益爱心“袋袋相传”。

地铁运营中心相关人士表示,地铁为乘客提供力所能及的服务,同样,普通志愿者的加入会令乘客出行更加顺畅。地铁方面对于这样的“馈赠”十分欣喜,将会把它们捐赠给有需要的乘客,让爱心传递下去。 实习生 任竹青 本报记者 吴强

市领导慰问志愿者时表示

志愿者要传递责任传递爱心